

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 516 Верх-Исетского района г. Екатеринбурга.



Тема: «Культурное наследие мира. Музей в чемодане».

«Традиционная кукла».

**Участники: Мирзоян Жанат Мирзоянкызы, воспитатель,
Семеновых Алёна, Кононов Роман, Ярочевская Виктория.**



А вы помните как мы с вами в этом году ходили в музей истории Екатеринбурга?

После посещения музея мы у себя в группе создали свой мини – музей «Моя лошадка».





Музеи есть в каждом городе. В нашем городе тоже есть музей, и не один.

Понятие «музейный работник» объединяет сразу несколько профессий: Смотритель музея, Экскурсовод, Архивариус, Эксперт, Хранитель, Реставраторы. А ещё, ребята, есть слова, которые используются только в музее: Экскурсия, Экскурсант, Экспозиция, Экспонат.





Ребята, отгадав загадки, вы узнаете, что является экспонатом музея в чемодане

Ребята, давайте перед экскурсией проведем физкультминутку





Уважаемые пассажиры! Скорый поезд «Звёздочка» сообщением «Детский сад - Музей в чемодане» отправляется с первого пути! Просим всех занять свои места в вагонах. Будьте осторожны! Счастливого пути!





Мы видим чемодан!
Но, что-то он не открывается!

Сим – Сим, откройся!
Ура! Чемодан открылся!





Ой, ребята, смотрите, что находится в чемодане?

Да, ребята – это куклы. Они сделаны из тряпочек, поэтому называются – тряпичные.





У каждого народа существуют свои игрушки, в которых отразились уклад жизни, быт, нравы и обычаи, технические и художественные достижения.





на Руси основным материалом для изготовления игрушек были глина и дерево. Мастерили также игрушки из соломы, мха, еловых шишек, льна. И это не случайно, потому, что лес – это среда обитания русского человека.





В быту русского народа наиболее распространенной игрушкой была тряпичная кукла.

В куклы не только играли – куклы помогали человеку на протяжении всей его жизни, они несут в себе древнейшее знание об устройстве мира.





Ребята возьмите в руки по куколке,
аккуратно, кукол надо беречь и бережно
относиться к ним!

Поделитесь своими ощущениями,
расскажите, что вы чувствуете, держа в
руках тряпичную куклу.





А теперь, ребята, давайте поиграем в игру
«Будем знакомы!»





Молодцы ребята! Ребята, посмотрите, рядом с нашим музеем - чемоданом я нашла шкатулку, только шкатулка не простая, а волшебная, чтобы её открыть, нужно чтобы каждый из вас рассказал то, что он запомнил из нашего путешествия, кому что понравилось.





Ребята, шкатулка наша открылась, посмотрите, сколько в ней разных ярких лоскутков и ниток! И карточки, а на карточках схема изготовления куклы «Пеленашки». Наверное, куклы хотят, чтобы мы изготовили им подружек!





Ребята, наша экскурсия окончена, нам пора возвращаться назад в группу. Там мы сможем изготовить наших кукол. Уважаемые пассажиры! Скорый поезд «Звёздочка» сообщением «Музей в чемодане - Детский сад» отправляется с первого пути! Просим всех занять свои места в вагонах. Будьте осторожны! Счастливого пути!

